



**PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI OCUPARE 2021-2027“(PEO)
BENEFICIAR:COLEGIUL ECONOMIC „OCTAV ONICESCU” BOTOȘANI**

Comunicat de presă

**Proiectul „Pregătirea Tinerilor pentru Lumea Muncii: Proiectul de
Practică”, cod SMIS 313210**

Descriere

Obiectivul general al proiectului este "Promovarea excelenței, a caracterului incluziv și a relevanței în învățământul profesional și tehnic prin implementarea unor programe de pregătire practică eficiente, care să răspundă nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii la nivel regional și local" și reprezintă o inițiativă deosebit de importantă și valoroasă în contextul educațional actual. Acest obiectiv se încadrează într-un cadru mai larg, al Programului Educație și Ocupare 2021-2027, și are la bază obiectivul specific ESO4.5, care vizează "Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenoriat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+)". Obiectivul general al proiectului reprezintă o perspectivă amplă și complexă asupra educației și formării profesionale, având ca scop fundamental îmbunătățirea acestora în mai multe direcții cheie. Vom explora în detaliu modul în care acest obiectiv general contribuie la realizarea obiectivului specific al programului și cum va genera un efect pozitiv pe termen lung.

Contribuția proiectului la obiectivul specific al programului (ESO4.5):

1. Creșterea calității învățământului profesional și tehnic: Proiectul își propune să dezvolte și să implementeze programe de pregătire practică eficiente, care să ofere elevilor oportunități de învățare de calitate. Aceste programe vor fi adaptate nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii, asigurându-se că elevii dobândesc competențele necesare pentru a deveni profesioniști competenți și competitivi.

2. Promovarea incluziunii: Prin abordarea incluzivă, proiectul va asigura că elevii din diverse medii sociale și culturale au acces la învățământul profesional și tehnic de calitate. Se vor lua măsuri pentru a elimina barierele de acces și pentru a oferi sprijin suplimentar elevilor cu nevoi speciale sau provenind din medii defavorizate.

3. Dezvoltarea competențelor-cheie: Proiectul se concentrează pe dezvoltarea competențelor-cheie, inclusiv competențe de antreprenoriat și digitale. Elevii vor fi pregătiți pentru cerințele unei lumi în continuă schimbare, în care competențele tehnologice și antreprenoriale sunt din ce în ce mai importante.

4. Promovarea formării duale și a sistemelor de ucenicie: Proiectul va contribui la promovarea și implementarea sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie, oferind elevilor ocazia de a învăța și de a dobândi experiență practică în mediul de lucru real. Aceasta va facilita tranziția lor de la



**PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI OCUPARE 2021-2027“(PEO)
BENEFICIAR:COLEGIUL ECONOMIC „OCTAV ONICESCU” BOTOȘANI**

școală la muncă și îi va pregăti pentru cariere de succes. Efectul pozitiv pe termen lung al acestui proiect este deosebit de semnificativ și va contribui în mod substanțial la transformarea sistemului educațional și la dezvoltarea pieței muncii. Acest efect pozitiv se va manifesta în următoarele moduri:

a) Elevi pregătiți pentru cariere de succes: Proiectul va oferi elevilor programe de pregătire practică de înaltă calitate, care îi vor dota cu abilitățile și cunoștințele necesare pentru a avea cariere de succes în domenii diverse. Ei vor obține competențe practice valoroase și vor fi mai bine pregătiți să facă față cerințelor pieței muncii. Acest lucru nu numai că le va oferi oportunități profesionale mai bune, dar va contribui și la dezvoltarea economică locală și regională prin creșterea numărului de profesioniști bine pregătiți. Pe lângă aceasta, programul integrează activități specifice pentru a înțelege mai bine economia verde și locurile de muncă verzi, contribuind astfel la completarea numărului de ore de practică necesare. Elevii vor avea astfel ocazia să își dezvolte competențele profesionale într-un context real și practic, totodată dobândind o perspectivă largă asupra sustenabilității și practicilor ecologice.

b) Un sistem educațional mai eficient și relevant: Implementarea proiectului va aduce îmbunătățiri semnificative în învățământul profesional și tehnic. Acesta va deveni mai eficient și mai relevant, adaptându-se mai bine la cerințele actuale și viitoare ale societății și ale economiei. Astfel, educația va deveni un motor al dezvoltării economice și sociale, contribuind la creșterea calității vieții în comunitatea locală și regională.

c) Colaborarea între educație și sectorul privat: Proiectul va promova colaborarea activă între unitățile de învățământ și companiile din sectorul privat. Acest parteneriat solid va facilita transferul de cunoștințe și experiență între cele două sectoare. Elevii vor beneficia de o învățare contextualizată, orientată spre cerințele reale ale pieței muncii, iar companiile vor avea acces la forța de muncă pregătită în mod specific pentru nevoile lor. Acest tip de colaborare va contribui la alinierea ofertei educaționale cu cerințele pieței muncii, asigurând o integrare mai eficientă a absolvenților în sectorul profesional.

d) Sustenabilitatea și continuitatea: Prin consolidarea sistemului educațional și a colaborării dintre educație și sectorul privat, proiectul va stabili bazele unui sistem educațional mai robust și mai adaptat la nevoile societății. Acest lucru va asigura sustenabilitatea și continuitatea beneficiilor pe termen lung. Educația relevantă și eficientă va continua să producă profesioniști bine pregătiți, iar parteneriatele durabile între școli și companii vor rămâne active, contribuind la dezvoltarea continuă a comunității locale și regionale. În concluzie, efectul pozitiv pe termen lung al acestui proiect depășește cu mult impactul imediat și va transforma în mod semnificativ învățământul profesional și tehnic, precum și piața muncii în comunitatea locală și regională. Acest proiect este un pas important către promovarea excelenței și relevanței în educație și către pregătirea unei forțe de muncă calificate și adaptate la cerințele pieței muncii actuale și viitoare. Astfel, obiectivul general al proiectului se aliniază cu obiectivul specific al programului ESO4.

e) Prin implementarea proiectului, vom genera un efect pozitiv pe termen lung, contribuind la dezvoltarea unei societăți mai educate, mai incluzive și mai pregătite să facă față provocărilor economice și sociale.



**PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI OCUPARE 2021-2027“(PEO)
BENEFICIAR:COLEGIUL ECONOMIC „OCTAV ONICESCU” BOTOȘANI**

Grupul principal vizat de acest proiect constă în 252 de elevi de la Colegiul Economic "Octav Onicescu" Botoșani, împărțiți în patru domenii de specializare: economic, comerț, alimentație și turism. Acești elevi sunt distribuiți în 9 serii, având o medie de 14 elevi pe serie, pe durata celor 2 ani de implementare a proiectului. Structura grupului țintă este următoarea: 50% bărbați și 50% femei, provenind din județul Botoșani. Nevoile elevilor, identificate printr-o analiză preliminară, se axează majoritar pe obținerea unei pregătiri practice robuste, care să le faciliteze o integrare eficientă pe piața muncii după finalizarea studiilor. Această evaluare inițială a fost fundamentul pentru formularea acestei cereri de finanțare, stabilind astfel intervențiile necesare pentru a satisface necesitățile grupului țintă. Beneficiarii Direcți: - Elevii care vor beneficia direct prin îmbunătățirea pregătirii practice și prin certificarea competențelor dobândite. Beneficiarii Indirecți: - Firmele partenere de practică, care vor beneficia de o forță de muncă mai bine pregătită. - Comunitatea locală și regională, care va beneficia de un cadru de învățământ profesional și tehnic îmbunătățit. - Alte instituții de învățământ, care pot adopta bunele practici dezvoltate în cadrul proiectului. - Sectorul industrial și de servicii local și regional, care va avea acces la un pool de talente mai bine pregătit. - Autoritățile locale și regionale, care vor observa o creștere a calității educației și a angajabilității tinerilor din regiune. Prin abordarea acestor nevoi proiectul urmărește să aibă un impact benefic și de lungă durată, contribuind nu doar la creșterea profesională și personală a elevilor, ci și la întărirea competitivității economice la nivel local și regional. Această strategie va contribui la o mai bună corespondență între competențele elevilor și cerințele pieței muncii, crescând astfel probabilitatea lor de angajare și adaptabilitatea în diverse domenii economice. Proiectul nu doar susține dezvoltarea profesională a tinerilor, dar contribuie și la îmbunătățirea calității forței de muncă disponibile pentru angajatori, având un efect benefic asupra economiei locale și regionale. Aceasta va crea, de asemenea, fundamente solide pentru colaborări viitoare între instituțiile educaționale și sectorul privat, deschizând drumul pentru inovații și proiecte comune care vor beneficia întreaga comunitate. Focalizându-ne pe nevoile elevilor din clasele terminale în timpul implementării proiectului, ne propunem să generăm un impact durabil și semnificativ asupra dezvoltării lor personale și profesionale. Pentru a pregăti acești elevi pentru o integrare eficientă pe piața muncii și pentru a contribui la creșterea competitivității economice la nivel local și regional, proiectul intenționează să includă 252 de participanți selectați printr-un proces riguros de selecție. Aceasta va asigura că beneficiile activităților noastre vor ajunge la cei mai motivați și bine pregătiți elevi. Procesul de selecție va fi bazat pe o analiză detaliată a nevoilor și va fi inclus în cererea de finanțare, garantând că fiecare participant va beneficia de un program de stagii de practică bine structurat și adaptat cerințelor specifice ale sectoarelor industriale relevante. Această experiență practică va completa instruirea teoretică primită în clasă și va asigura că elevii vor dobândi competențele necesare pentru a excela în domeniile lor de interes.

Director,

Prof. Paul Octav